



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：104 年 7 月 19 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：副署長 邱鴻基

連絡電話：03-3188303 編號：104031

部長親赴醫院慰勉同仁 再提增補矯正機關管教人力

昨(18)日凌晨 0 時 50 分許，法務部矯正署基隆看守所羈押被告郭員佯稱過度換氣，全身癱軟無力，該所獲報後旋由勤務中心代理主任范明宏協同舍房值勤人員開啟房門，郭員由同房 2 名被告攙扶走出房門之際，本案主謀李員衝出並持預藏磨尖之塑膠筷子攻擊范員與蔡姓約僱管理員，過程中范員積極制止攔阻，雖遭兩名身材壯碩被告密集攻擊，頭部多處受傷，惟其仍負傷奮戰，堅守崗位，方讓該被告無法奪取鑰匙，離開舍房管制區。事發後約三分鐘，該所支援警力管理員簡子翔等人迅速抵達，合力制止，方能即時攔阻脫逃事件之發生。

代理主任范明宏經送長庚紀念醫院基隆分院診療，目前意識清楚，幸無大礙，暫留院觀察中，其他兩名管理員受輕微挫傷，經診療後已返家休養。本次涉案之被告除以違規行為懲處外，其相關刑事責任，目前持續由該所深入調查，俟初步釐清後再行移送檢察署偵辦。

法務部部長羅瑩雪獲悉事件經過後，隨即於今(19)日上午 9 時 40 分許，趕赴醫院慰問受傷同仁，除關心病情囑其安心靜養外，並特別表彰英勇奮戰的精神，殊為矯正機關同仁表率，同時責請矯正署對於本事件受傷同仁應多予關懷與輔導。另范姓管理員亦向部長表達，矯正機關長期人力嚴重

不足，潛在風險亟待解決，羅部長允諾將會持續積極爭取管教人力。

其後部長接受部分媒體訪問時，再舉日前參訪盧森堡監獄，收容人數 600 名即配置 500 名管教人力，又其他各國戒護人力配比多在 1 比 5 左右，強調矯正機關面對日益嚴苛危險的工作環境，人力不足的問題亟待解決，補足合理戒護人力已刻不容緩。為此，法務部業提出矯正機關人力增補計畫，以 1:8 的戒護人力配比為目標，期待儘速解決人力不足所衍生之間題與困境，強化戒護安全管理，維護監獄管教人員基本的工作安全與人權。